

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:

Balmaz-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
BÉRMENTELLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám (saját ház,) hová az előfizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
Kiadó s laptulajdonos SÁMUEL ADOLF

A szocialisták és a választások.

Kísérjük gondos figyelemmel a szociáldemokrata agitációt a választási küzdelemben. A szocializmus terjedésének melegágya ugyanis a választási mozgalom, amelynek izgalmát át és átjár minden népréteget. Ugyanis a törvény megengedi, hogy a választási mozgalom idején minden párt és minden jelölt annyi gyűlést tarthasson, a mennyit akar. S az adott alkalmat teljes mértékben aknázzák ki a szocialisták, akiknek az utóbbi időben a vidéki szolgabírák és alispánok a legtöbb gyűlés megtartását nem engedélyezték. Nyilvános népgyűlés nélkül pedig az agitáció csak félmunka. Ahol a gyűlést nem engedik meg, ott az agitátor csak titokban dolgozhatik, s azt a hitet keltheti a falusi népben, hogy mégsem igaz ember, akár milyen szépen is beszél, mert hiszen bujdosik, rejtőzik a hatóság elől. Megvan azonban a nyilvános népgyűlésnek azon előnye is, hogy arra sok ember jön össze, az egész környék munkássága s ekkor bőséges alkalom nyílik a szociáldemokrata lapok részére új előfizetőket szerezni és röpiratokat eladni. Erkölcsei és anyagi hasznáramlik tehát a nyilvános gyűlésekből a szociáldemokrata s természetesen, hogy az agitáció ezen eszközét tartják a leghatásosabbnak. A múlt év folyamán a szelek nem kedveztek a szociáldemokrata szélmalomoknak, a hatóságok

felől kapott intés folytán szigorúan bántak a központról a vidékre küldött agitátorokkal, sokszor el kobozták a magákkal hozott lapokat és röpiratokat, s a népgyűléseket tervszerűen nem engedélyezték.

Ellenben a jelenleg folyó választási kampány tatrana alatt nem áll jogában a hatóságnak a népgyűléseket nem engedélyezni még akkor sem, ha minden nap akarnának tartani. Ennek a körülménynek tudható be, hogy a nemzetközi szociáldemokraták vagy 60 s az újjászervezett szocialisták 71 kerületben léptettek fel képviselőjelöltet. Szóval százharminchat, De nagyon téved az olvasó, ha azt hiszi, hogy ezeket azért léptette fel a párt, mintha biznék a megválasztásukban. Szó sincs róla. A mai választási rendszer mellett csodának kell történie, hogy szociáldemokrata képviselő kerüljön be a parlamentbe. Hanem igenis azért léptettek fel 131 kerületben jelöltet, hogy ezek most törvényes oltalom alatt szabadon agitáljanak s pótolják azt, amiben a vidéki hatóságok őket a legtöbb másfél esztendő alatt megakadályozták. Lesz is a szociáldemokratáknak mind a két felekezeten annyi gyűlése, hogy új híveket, előfizetőket toborozzanak, röpiratokat elszórjanak s falusi szervezeteket létesítsenek.

Ebben áll a magyarországi szociáldemokrata nézve az országos képviselő választások fontossága s ez nem kicsinylendő. Egy ilyen

választás, valahány csak volt a legutóbbi évtizedek folyamán, többet használt nekik, mint öt esztendői agitáció. Ahol a szociáldemokraták csak egy gyűlést tartanak, oda már befészkelte magát az eszme s minél szegényebb a nép, annál inkább hódít. Az a körülmény, hogy ilyen rendkívül nagy számban, 131-en léptek fel, azt jelenti, hogy most felette nagyszabású akcióra készülnek. S valóban, a talaj egész kedvezően van megmunkálva. A rossz termés folytán az ország legtöbb részén elkeseredett, csüggedt a nép. Rossz hangulatát ez a téli választás az ol kellemetlen konzekvenciáival nem fogja eloszlatni. S ebben a hangulatban toppan be hozzá az agitátor, mint képviselőjelölt, hogy „elméjét felviláosítsa.“ Mindegyik ilyen agitátorra egyébként egész táborokra megy a kis agitátornak, egész könyvtárra való röpiratokat cipelvén magukkal.

Nem szabad tehát figyelmen kívül hagyni azon körülményt, hogy a szocialisták a jelenlegi választás folyamán ilyen nagy apparátussal vonulnak fel; Az náluk terv, bevált, kipróbált taktika, Jó lesz tehát ha figyelemmel kísérjük működésüket e választások folyamán s nemcsak a vokssal bíró földmivésekkel törődünk, hanem a szavazat nélkül való munkásnép nagy tömegével is foglalkozunk, amely epedve csúng a megváltást prédikáló agitátor ajakán.

TARCZA.

Az új kortes-nóták.

Alig indult meg a választási küzdelem, már szerkesztés az országban éneklék az új kortes-nótákat.

Poliukus-ember, aki ismeri a választások természetrajzát, a választó-közönség ugynevezett lélektanát, tisztában van azzal, hogy minő jelentősége van a kortes-nótának. Ez a jelentőség igen nagy.

A kortes-nóta féig megnyert ügyet jelent a jelöltnek, Többet ér, mint tíz programbeszéd, mert a programbeszéd igéi hamar elpusztulnak, az emlékezetben elhalványodnak, de a kortes-nóta megmarad. Bevésődik az emlékezetbe s még a rég lezajlott választások után is ott lappang a választók között, akik a gyújtó kortes-nótával élesztgetik választási emlékeiket.

A kortes nótának tehát fontos szerepe van a választások történetében. A jó kortes-nótát nem is lehet elnémitani. Minden más kortes-eszközt meg lehet semmisíteni, csak a nótát nem. De ehez szükséges, hogy a kortes-nóta csakugyan jó legyen.

A kortes-nóta főkélléke, hogy valami ötlet révén megragadja az elmét és a szívet. A formája legyen tetszetős, könnyű, hogy egyszeri hallásra megtanulhassa bárki.

A kortes-nóta legkipróbáltabb és legjobb fogása az, amely az ellenfél, az ellenjelöltet teszi nevetségessé. Másodsorban következnek a jelöltnek, akiért készült, lelkésítő fölmagasztalása.

A legtöbb kortes nótát a KOSSUTH-nóta és HEJ DE MAGAS EZ A VENDÉGFOGADÓ kezdetű népdal dallamára készítik és éneklék.

Hogyan készül a kortes-nóta? Ma már csinálják. Hajdanában csinálódott. Lent, a vidéken, a választási izgalmak lázában magától termett. A nép lelkéből, szívéből sarjadt ki, akárcsak a népdal.

Az újabb időkben a kortes-nóták legtöbbje megrendelésre készül. Tolforgató emberek, akik verselni tudnak, pengetik ki a kortes-nóta verssorait, emelyeket a jelölt ua megfizet s aztán a kortesei révén elterjeszt a kerületében. Budapesten valóságos kortes-versiroda működik választások idején.

Mindegy! Akárhogy is készül a kortes-nóta, az a fő, hogy jó legyen.

A mostani lex-választások is meghozták a kortes-nóta termést. Bemutatunk egynehányat közülük. Lengyel Zoltánról javában éneklék már az egyik kerületben:

Hiába van máma ex-lex,
Lengyel Zoltán mégis meglesz.
Látni fogja Tisza Pista,
Ki az igaz Kossuthista!
Éljen a haza!

Rákosi Viktor hajdunánási kerületében ezek a kortes nóták járnak:

(Ad notam: „Hej de magas ez a vendéglő fogadó.“
A Rákosi lobogója selyemmel van kivarva,
Rá van írva a magyar nép száz keserves siralma.
Könnyünk törli a zászlója selymével,
Minket megvéd a zászlója nyelével!

A lovamnak, a lovamnak mi jutott az eszébe,
Kormánypárti, kormánypárti tollat tett a fejébe.
Kedves lovam, ne hagyd el a gazdádát,
Bolond volnál, ha beállnál számárnak!

A nagyatádi kerületben Chermel Gyula függetlenségi jelölt kortesei a kormánypárti Dolencek Józsefet a következő kortesnótával igyekeznek csúffá tenni:

Atádon lesz kotyaherczcz,
Fellépet a Delencez—
Ha fellépet, visszalép,
Nem eladó itt a nép.
Chermel a mi követünk,
Akit szívből követünk—
Dikhecz, jakhecz, Dolencez,
Tisza-huszár elmehetsz.

A kölesdi kerületnek, ahol Pichler Győző is képviselő volt, kormánypárti jelöltje Linek Lajos budapesti festőművész. Ellene éneklék most a Kossuth-párti Benyovszky Rezső gróf választói:

Amért meghalt Pichler Viktor,
Nem kell nekünk szoba piktor.

A fővárosban legszenvedélyesebbnek ígérkezik a VI. kerületi választás, ahol a demokrata Vázsonyi Vilmos áll szemben Hieronymi Károly kereskedelmi miniszterrel. Vázsonyi választói már szerkesztészt éneklék ezt a kortes nótát:

Az Uristen, az Uristen szeret minket, meg nem ver
Nem lesz itten képviselő kulárkodó miniszter
Ugy fog minket az Isten megáldani,
Hogy követünk nem lesz más csak Vázsonyi!

HIREK.

— **Haviár Dani** az ellenzék jelöltje ma d. u. tartja meg programbeszédét a Központ szálló nagytérképében. Általános az érdeklődés a beszéd iránt a polgárság körében és a hangulatból ítélve előreláthatólag óriási közönség fog ott egybegyűlni az ismert szónoki tehetségű jelölt meghallgatására.

— **Halálozások.** Demcsák János kondoroszi lakos és családját szomorú csapás érte, 18 éves viruló szép leányukat Mariskát e hó 17-én elrabolta a könyörtelen halál szerettei köréből. A közlisztolotban álló család iránt közszépszerete érzet nagy részvét impozánsan nyilvánult meg a temetésen. A falu apraja nagya kísérté utolsó útján a fakadásában letört virág-szálat. — Schulmeister Soma, dr. Pálfi Ignác volt szarvasi orvos apósa f. hó 20-án rövid szenvedés után tüdőgyulladásban elhalt. — Duhaj Pál volt levélhordó f. hó 19-én elhunyt. Sokszor nehezen várt és szívesen látott vendégeink volt, mikor levéllel vagy pénzküldeményvel felkeresett bennünket. De már eltávozott közülünk egy jobb világba, hol nincs szűkség sem levele, sem pénzre. Legyen nyugodt pihenése.

— **Dr. Kresmarik János** mint a szabadalvú párt képviselőjelöltje f. hó 15-én tartotta meg az Árpád szálló dísztermében programbeszédét. Az óriási terem egészen megtelt az érdeklődők sokaságától s ezek közül nem hiányoztak városunk szép asszonyai sem. Dr. Lengyel Sándor pártelnök megnyitván a gyűlést, átadta a szót dr. Kresmarik Jánosnak, ki lendületes és magas színvonalú beszédében vázolta a politikai helyzet mai beteges állapotát, a jövőre nézve pedig ígérte, hogy a szinte egyedül lehetséges egészséges megoldás útján fog haladni, mely a haza és annak polgársága boldogságához vezet. A részletek kérdésében is következetes marad eddigi elveihez és politikai magatartásához. A szónoklatot számtalanszor szakította félbe a jelenlevők helyeslése és éljone. A végén pedig szünni nem akaró ovációban részecitették a jelöltet. Beszéltek még Nagy László, dr. Belopetoczky György, dr. Déri Henrik, dr. Szemző Gyula és Szirmay L. Árpád. A gyűlés késő délután lelkes hangulatban oszlott szét.

— **Az aradi ügyvédi kamara** által lajstromába bejegyezve levő gyakorló ügyvédek és ügyvédjelöltek névjegyzékéből kitétnik, hogy városunk is ugyancsak el van látva ügyvéddel és még több ügyvédjelölttel. Van ugyanis Szarvason 12 ügyvéd és 15 ügyvédjelölt. Névszerint a következők: ü g y v é d e k Fisbein Soma dr., Fuksz Béla dr., Glasner Adolf dr., Haviár Dani dr., Haviár Gyula dr., Lengyel Sándor dr., Mázor Elemér dr., Nagy Béla dr., Reisman Adolf dr., Salacz Aladár dr., Szemző Gyula dr., Sziráczy János dr., ü g y v é d j e l ö l t e k Dancs Szilárd dr., Dérczy Antal, Dérczy Ferencz dr., Elszász Emil, Fisbein Aladár dr., Gerő Oszkár dr., Lukács Izsó dr., Pálka Pál, Pollak Béla, Robitsk Jenő dr., Salacz Elemér dr., Sárossy József, Sámuel Viktor dr., Tyroier Márk dr., Zoltán Emil dr.

Igy rajzanak fel az új kortes-nóták mindannyiszor, valahányszor kezdetét veszi Magyarországon az alkotmányos küzdelem.

Mire elérkezik a választások napja, kétségtelenül nem lesz Magyarországon egyetlen olyan kerület sem, amelynek ne volna meg a maga kortes-nótája. Hiába nótás nemzet vagyunk és a harcba is nóta-szóva megyünk. Bárcsak minden kortes-eszköz olyan általánosan volna, mint a nóta. . .

Kertelés.

Halmos polgármesternek a minap előkelő vendége volt. Egy skandináv természetű látogatta meg családjával. A polgármester mindent elkövetett, hogy a magyar vendégszeretet híre csorbát ne szenvedjen a skandináv felszövegeten. Halmos zsengő koru óta lelke barátja Skandináviának.

Ehhez képest két napig kalauzolta körül Budapesten a nagy hírű tudóst és családját. A skandinávok skandáltak elragadtásukban. Különösen, mikor az Elevátort meglátták. Az egyik fiu a piramisokhoz hasonlított.

Tegnap a polgármester bejelentette vendégeinek, hogy estére kimennek a Stefánia-utra.

— Ott kocsiházik a budapesti hotvolé. Mi is bolunk egy-két gummi-kerekesbe.

A skandináv tudós nemet intett a fejével.

— Ha valamit jól meg akarunk nézni, le kell szállni a kocsiról. Vagy a mi még egyszerűbb, fell sem jülni.

— **Garbai Sándor** a szociál demokratapárt képviselőjelöltje f. hó 18-án d. u. tartotta meg a programbeszédét a Kossuth téren. Bár farkasordító hideg volt, mégis szépszámú hallgatóság gyűlt egybe ezen alkalomra. Képviselve volt itt minden pártárványlat. Garbai jó organummal bíró ember és elég érdekesen fejtegette a szociál demokrata elvek létjogosultságát; különösen a munkások óriási tömegének a helyzetének gyors megjavítását hangoztatta, a mi többször lelkes éljenzésre kösztette az elvtársakat.

— **Villámítás hóvihárban.** Ritka természetű tünceménynek voltak szemtanúi, akik szombaton reggel korán ébredtek. Egész éjszakára terjedő szélvihar után hajnali órákban megindult a hóesés és fél hat óra tájban, az északnyugati égboltozaton három ízben nyár derekára beillő hatalmas villámítás volt látható. A népbahona azt tartja, hogy ahány héttel villámlik Szent György napja előtt, annyi forint ára lesz egy köböl buzának és ha ez az idei megvalósulna, az nagy baj lenne, mert akkor 14 forint lenne a buza ára.

— **Tolvajlás.** Szép három darab lha volt a Steinfeld Izidoré. Nem is sejtve az életvezéjük tragikus végét teljes ártatlansággal hiták, hogy egykoron izletes peccsenyeként hálájuk meg gazdájuknak a jó kosztot. De istentelen kezek közbeleptek és a végzet művei erőszakosan más irányba terelték. Ismeretlen toltosek f. hó 19-20 közli éjjelen betörték Steinfeld óljába és elvitték onnan a 24 korona értékű libákat.

— **A falak piszkítása** tekintve a politikai hangulat magasra csapkodó szenvedélyes hullámain, óriási arányokat öltött. Nem beszélünk a sablónnal kinyomatott feliratokról, mert ezek részint arányosságukkal nem bántják a néző szemét, részint pedig kicsiségükkel mondhatjuk szerényen meghuzódnak a tenyérsi helyen. Hanem nem hagyhatjuk szónoklul a rémitő izléstelen faszénnel óriási mértékekben és mennyiségben előforduló feliratokat és rajzokat. Oly utálatos és reprodukálhatatlan szidalmakkal illetik hol az egyik, hol a másik jelöltet és annyi kárt okoznak holmi éretlen síhederek lágyfejűségekből egyes házak tulajdonosainak, hogy ezek kénytelenek voltak a rendőrség segítségét igénybe venni. Buzgó rendőrségünk rajta is csipelt egy pár haszontalan frátert buta írka-firkálás közben és átadta őket a szolgabírósnak, mely bizonyosan szigoruan meg fogja büntetni a tetteseket.

— **Halálozás.** A Dobay nyomda személyzetét s vele együtt a „Békés” szerkesztőségét is fájdalmas veszteség érte e hó 9-én. Lapunk technikai munkatársa, a Dobay nyomdának 8 év óta szorgalmas és jeles gépmestere Puskás János hétfőn reggel, életének 28 ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után elköltözött az élők sorából, váratlanul jött korai halálával, mely megdöbbenést és igaz fájó részvétet kelvén mindenütt, ahol a megholdogult szerény modoru, derek gépmestert ismerték és szerették. Ez a részvét impozánsan nyilvánult meg eltávozott kedves munkatársunk végtesztességén, amely kedden délután két óraker ment végbe a Keskeny-utcai gyászsházából. Szaktársai, a

Majd gyalogosan megyünk a Stefánia-utra.

Igy is történt. Halmos féloráig kalauzolta vendégeit Gerbeaud-tól a Parkklubbig és vissza. De néhány pillanatra kénytelen volt őket elhagyni. Egy exminiszter tudakozódott nála valami városi ügyben. Halmos sem tartozik azok közé a rideg jellemek közé, kik az exminisztereket kutyába se veszik.

Mikor visszatért vendégeihez, a tudós arca pirosított a felháborodástól:

— Ez mégis sertétség! (Nem akarta mondani: disznóság. A skandinávok sokat tartanak a kifejezés fiomságára.

— Mi történt? — kérdezte a polgármester.

— Az történt, hogy az ön távollétében bennünket megsarcoltak. Hatvan fillért vasaltak ki belőlem azért, mert egy percze leültem a családommal ezekre a nyilvános székekre.

Halmos egy pillanatra felismerte a helyzetet.

— Értem — mondotta zavartan

A skandináv felpattant.

— Mi? Ön érti? Talán a tudatával történt?

— Azaz, hogy. . .

— De hisz az lehetetlen! Az a hölgy, aki a pénzt követelte, azt mondta, hogy azok a székek valami Buchwaldói. Nem akartam hinni fülcimnek. Hogyan, Európában, a Balkánon innen bérbeadják a levegőt, a kilátást, az ózont, a lomb suttogást, a madárdalt, a kocsizörejt. . . Hát lehetséges ez, polgármester ur?

A polgármester lesujlva hallgatta, hogy skandál a skandináv Kétségbeeset erőfeszítést tett, hogy megmentse Budapest reputációját. Így szól:

„Békés” szerkesztősége és kiadóhivatala, ugyszintén a gyulai iparos ifjak egylete és az Erkel dalkör, melyeknek az elhunyt tagja volt, testületileg jelentek meg a temetésen; s az Erkel dalkör tagjai a gyászszertartás alatt Székely Lajos karmester vezetésével énekelték a „Mért oly boros” és „Könyes szemekkel” kezdetű gyászdalokat. A ravatalt számos koszoru borította, köztük a nyomdászemélyzet és a dalárda külön külön koszoruja. A nyomdászemélyzet a következő gyászjelentésben tudatta a szomorú eseményt: A Dobay könnynyomda személyzete fájdalommal jelenti feledhetlen jó szaktársnak: Puskás János gépmesternek folyó évi január hó 9-én reggel fél 6 óraker, életének 28-ik évében rövid, kínos szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megholdogult kedves szaktárs földi maradványai f. évi január hó 10-én d. u. 2 óraker fognak a Keskeny-utcai 469 számú gyászsházából a gyulai róm. kath. egyház szertartása szerint a Szentháromság temetőben az anyaföldnek átadatni. Az engesztelő szent. miscáldozat pedig január hó 10-én reggel 8 óraker fog az anyatemplomban a Mindenhatónak bemutatatni. Nyugodj békében.

— **Kinevezés.** Goldmann Jakab szarvasi m. á. vasuti állomás főnököt városunk közszeretében álló polgárát a kereskedelemügyi miniszter Budapestre az igazgatóságához helyezte át s helyébe Liszka Gyulát, városunk szülöttét nevezte ki. A mily fájdalmasan érint bennünket Goldman állomásfőnök távozása, éppen oly örömmel vesszük az érdemes férfinak előléptetését.

— **Ellesett párbeszéd.** A 7-iki táncmulatságon ugyancsak pajkoskodott az öletök kised manója. Rőplében sikerült egynéhány szellemességet elkapnunk s hogy nyomtalanul elne enyészzenek, ime itt közlünk mutatóba egy párat.

„Kedves Erzsike, bocsáson meg bizalmas kérdéseimért, szól egy ifju tánczosodjához, használ kegyed stomantint? Mire a lányka indignálódva felelte: „Menjen maga goromba.”

A tánczos karjára fűzi tánczos nőjét és körsétára indul vele. Épen most lett vége a csárdásnak. Az ártatlan bakfis önkéntelenül sóhaj fel, „Maj de hosszú volt ez a csárdás!”

Egy fiatalember tánczközben roppant dicséri a parkettet. „Hát csakugyan olyan remek ez a parket?” Kérdi a hölgye. „Oh, fűlséges” feleli a lovag. „Hát akkor miért tánczol folyton a lábomom?”

Egy ügyvéd panaszkodik rossz jövedelméről. „Oly rosszul megy az irodám, úgy mond, hogy kénytelen voltam 200 hold földet venni, hogy megélhessek. Mire egyik barátja megjegyzi: „Hát akkor a te lovad mit mondjon?” Láttam a multkor, midőn a sok strapától és a gyanogkosztól kimerülten meghollott az uton és elesett. Hiába biztatták szép szóval meg ostornyéllal, oda se hederített, örült, hogy pihent. Ha felemelték

— Értem az ön felháborodását. Ön nem tudja, ki volt Buchwald.

— Valóbar — mondotta a skandináv tudós-nem emlékszem, hogy nevével az emberi művelődés történelmében találkoztam volna. Tudtommal egy akadémiának se tagja.

— Oh — mondotta a polgármester — Buchwald több annál. Legalább nekünk több. Ő mentette meg Budapestet a második tatárjárástól. Ah, Buchwald nagy hős volt. De amellet különöz, nagy különöz. Végrendeletében meghagyta, hogy ne állítsanak neki szobrot. Se gyalogost, se lovas, se mélt, se reliefet. Mi aztán, hogy emléket méltóan ünnepeljük, a nyilvános tereken, utakon székeket állítottunk neki.

— Ugy? mondotta a skandináv tudós, a skandinávokat jellemző gyanakodással, — de hát mért szednek a székek után obulusokat?

A polgármester zavartan rágta ajkait. Érezte, hogy a lejőn nem lehet megállni. Folytatta a Buchwald-logendáit.

— Azokat a fillékeket azért szedjük, mert. . . hogy. . . miután. . . abból a pénzből minden évben pályadíjat tűznek ki egy Buchwaldot dicsőítő ódára. Ez az kérem. . .

A skandináv ur meghatottan szorította meg a polgármester kezét. Szemében köny csillogott.

— Ah! — mondotta — önök értenek hozzá a nomzeti hőskéket ünnepelni.

LUCCIAN.

fejénél-farkánál fogva, megint lerogyott. Végre kötőféket tettek a hasa alá és így állították talpra. Most meg a szegény pára indulni nem akart. Mit volt mit tenni, odakötötték a saroglyához a szürkét. A saroglyában szalma volt s ezt oly jóízűen ropogtatta a szerencsétlen jószág, hogy a másik lónak a nyála folyt és szintén étvágyat kapott. „Mit, kiált fel irigyen, én magam huzzam a kocsit, míg amaz urasan fulatozik!” S ezzel ő is összerogyott. Ezt is odakötötték a saroglyához s így huzzták be a kocsit a béresek az istállóig, hátul a két lóval.“

Egy kis leánykát egyik barátja egy kissé megbántotta valamivel. Egész sértődött és a haragtól kipirulva panaszkodik a mamájának „Édes anyuka, az a szemtelen Gizi engem egészen konkurrált!”

— **A lakás ékessége a tisztaság.** Semmi sem árulja el jobban minden lakásnak a tisztaságát, mint az arany, ezüst, réz és fémből készült tárgyak fényessége. De ezen fény nagyon hamar eltűnik vagy egyáltalában el sem érhető, miután fényesítő paszta lesz használva és nem a szaktekintélyek által kintűnek elismert Fritz Schulz jun. Akt. Gesellsch. Leipzig und Eger-féle „Globus Putzextrakt“, mely a legjobban tisztít és vele rengek, sokáig tartó fény érhető el, emellett az előnye is van, hogy nem karcos és minden ártalmas anyagtól ment. Ezen extraktumból több mint három millió doboz lesz havonta a világ minden tájára szállítva. Miután nagyon sok utánzások vannak, kérjünk minden drogá, fűszer, aas és rövid-áru üzletben csakis védjeggyel ellátott „Globus Putz extraktot“ vörös keresztjelében.

CSARNOK.

Barátaimhoz!

Azt kérditek, barátaim,
Ábrándos mért vagyok,
Hogy miért kerülöm mindig
A társaságotok.

Titokban megvallom nektek
Mért huzódom félre:
Mért egy szép lánykának néztem
Mélyen a szemébe;

S mikor magányosan láttok,
Sem vagyok egyedül;
Az édes lány velem akkor
Is szemtől—szemben ül.

Gondolatban olyankor is
Vele foglalkozom,
Hisz ébren-álmon mindig csak
Róla ábrándozom.

Érzelmem egész lényemre
Oly mélységesen hat,
Hogy szerelmet vallok neki
Örökké tartóat.

Még azt is megsugom nektek:
Ha nőszülni fogok,
Őt veszem el — hogyha addig
Ki nem ábrándulok.

drtm.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

Csak kérjen
GLOBUS-
tisztító kivonatot
mint az alant lévő rajz



mivel számos értéktelen
 utánzat lesz ajánlva.

Fritz Schulz jun.
— Actiengesellschaft —
Leipzig u. Eger.

MEGHÍVÓ

A Szarvasi Hitelbank Részvénytársaság

1905. évi február 15-én délután 9 órakor

Szarvason, az „Árpád“ szálloda földszinti éttermében

tartandó

III. Rendes Közgyűlésére,

melyre a tisztelt részvényes urak ezennel meghívotnak.

NAPIREND:

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és két részvényes kiküldése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről.
3. A részvénytőke felemelése.
4. Az alapszabályok 5. 23. 24. és 25. §§-nak módosítása.
5. Az 1904. évi zárszámadások előterjesztése.
6. A felügyelő bizottság jelentése és tiszta nyereség felosztása.
7. Határozat a felmenlvény iránt.
8. Utalványozások az adakozási alap terhére.
9. Az igazgatóság kiegészítéséről 2 új tag választása 5 évi időtartamra.
10. Esetleges indítványok.

Kelt Szarvason, 1904. január 9.

DÉRCZY PÉTER

elnök.

A t. részvényes urak értesítetnek, miszerint az 1904. évi eredeti zárszámadások a Bank pénztári helyiségeiben kifüggesztetvén. ott bármikor megtekinthetők.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján!

Esemény a magyar irodalomban a

Nagy Képes Világtörténet

az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár.

Szerkeszté a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Tizenkét kötetben.

MARCZALI HENRIK.

Tizenkét kötetben.

A Nagy Képes Világtörténet azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.
A Nagy Képes Világtörténet megjelenésével minden más világtörténelmi mű elavult és értéktelenné vált.
A Nagy Képes Világtörténet az élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a ki műveket ember akar lenni.
A Nagy Képes Világtörténet az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretelét és összetartását tanul.
A Nagy Képes Világtörténet fejleszt a művelést, táplálja a tudást, nemoziti a lelket.
A Nagy Képes Világtörténet briliáns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktatra gyönyörködöt is és a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Eddigél az I–V., VII–IX. kötet jelent meg.

4–5 havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap. * A teljes mű ára 192 korona.

Csekély havi részletfizetésre lapunk kiadóhivatala útján a rendelés megkötésével megrendelhető, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva hoznának beküldendő.

A kiadóhivatala útján ezennel megrendeltem a Róvai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságnál a

Nagy Képes Világtörténet

ezimű művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vévén, hogy eddigél nyolc kötet jelent meg a a további kötetek 4–5 havonként jelennek meg.

Szállítási feltételek: 3 } koronás havi részletfizetés mellett } 3 kötet
4 } első sorban az első } 4
6 } } 6

szállítatuk, a további kötetek a megjelenés sorrendjében, illetve a fizetések arányában következnek. Kötelezem magam a társaság pénztárához Budapeston a szállítástól kezdve 4 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincs. Az esetleg elmaradó részeket költségemre postai megbízás útján szállítatuk be és ennek he nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A részeket he nem tartása esetén a folytatólógos kötetek a hátralék pótlásáig visszatartatottok. Az első részlet az első szállításkor utánveendő.

Név: _____

Kelt: _____

Állás: _____

Hirdetések
felvételnek
a
kiadóban
Beliczey-ut 11.

Egy teljesen új karban levő
billiárd asztal
jutányosan eladó

Bagi Vinczénél
189. házszám alatt.

B.-Szentandráson.



Pénz! | Pénz! | Pénz!

Alulirt vállalat az ország legelőkelőbb és legnagyobb pénzügyintézetével levő összeköttetésénél fogva azon kellemes helyzetben van, hogy a **legelőnyösebb és legolcsóbb kölcsönöket** eszközli, úgy bárhol fekvő földbirtokra 10-50 évi törlesztésre **4-4 1/2 %**-al, valamint nagyobb és kisebb vidéki városokban levő épületekre 10-40 évi törlesztésre **4 1/2-5 1/2 %**-kal. — Részletes felvilágosítás és prsspektus 40 fillér postabélyeg ellenében szolgáltatik.

Igen előnyös feltételek mellett eszközöltetik **személy hitel is, katonai tisztok, állami, megyei és városi tisztviselők részére.** — Részletes felvilágosítás szintén 40 fillér postabélyeg ellenében adatik.

Ugyan alulirt vállalat által köthető a kigondolható legelőnyösebb életbiztosítás, az bámulatra méltó feltétel mellett, hogy eléérés esetén a biztosított tőkén kívül a tőkének szinte 50%-át kiter nyeremény is kerül kifizetésre. — **Ha pedig a biztosított fél 20 éven belül bármikor is elhalálozna, nemcsak az egész biztosított tőke lesz azonnal kifizetve, hanem az összes befizetett díjak is visszatérítetnek.**

Közvetítetik továbbá ingatlanok vételére és eladására. A ki földbirtokot, házat, erdőt vagy bányát venni vagy eladni szándékozik, küldje be a körülményes leírást, valamint 5 korona kezelési és nyilvántartási költséget, mely összeg ellenében az érdekelteknek ajánlatok t. tetnek.

Végül a világ legnagyobb gyárainál levő kedvező összeköttetéseknel fogva, a **legjobb és legolcsóbb mezőgazdasági eszközök és gépek** vételére ajánlatot 1 korona postabélyeg ellenében.

Ajánlatok a következő címre intézendők:
„P E C U N I A” hitel-vállalat Nagyszében (Fegyver-utca 27. szám.)

HIRDETMEÉNY.

Egy teljesen jó karban levő Glaiton és Schuttieworth-féle és egy 34 □-méter tüzfelületű, 6 légkörnyomású engedélyezett, Danubius hajó- és gépgyárában készült

fekvőgép **gőzkazán**

jutányos áron eladó. — Hol, megmondja a kiadóhivatal.

Minden család pénzt takaríthat!!!

Remek 6 szem. kávé készlet minden színben csak 95 kr. f. 1.40 f. 1.90	30 rőfös vég R. R. Chiffon csak f. 6.85	Remek női Chiffon ing schweizi himzéssel csak f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74
Finom ajour 6 szem. kávé készlet minden színben csak f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45	30 rőfös vég csikos kanavász csak f. 3.25	Remek női háló Corsca nagy választékban csak 98 kr. f. 1.25 f. 1.56
Remek 6 szem. vászon Damaszt Garnitúra csak 2.10 f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90	30 rőfös vég csikos és koczkás I-ma kanavász csak f. 4.55	Remek női chiffon nadrág csak 90 kr. f. 1.18 f. 1.45
Szép mintázott vászon törülköző 6 drb csak 1.25 f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10	30 rőfös vég finom kanavász csak f. 5.40	Remek Chiffon alsó szoknyák himzéssel csak f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25
30 rőfös vég csodavászon csak f. 3.65	35 rőfös vég kanavász különlegesség csak f. 6.40	Remek Cloth és posztó alsó szoknyák csak f. 1.65 f. 2.15 f. 2.22
30 rőfös vég bőrvászon csak f. 4.15	30 rőfös vég fehér csikos csinvat ágyhuzatra csak f. 6.35	Varrás nélküli vászon lepedő 2 mtr. hosszú és 1 1/2 méter széles csak 92 kr.
30 rőfös vég irlandi vászon csak f. 4.95	30 rőfös vég virágos fehér csinvat ágyhuzatra csak f. 7.40	Varrás nélküli remek vászon lepedő 2 mtr. hosszú, 1 1/2 mtr széles csak f. 1.05
30 rőfös vég Gyöngy vászon csak f. 5.45	Remek női ing vászonból, kézi himzéssel csak 85 kr. f. 1.15 f. 1.55	Remek selyem Cloth paplan minden színben csak f. 3.95
30 rőfös vég rumburgi vászon csak f. 6.40		Remek Caschnur paplan minden színben csak f. 3.55
30 rőfös vég I-a rumburgi vászon csak f. 6.40		
50 rőfös vég bőr vászon csak 8.25		
50 rőfös vég irlandi vászon csak f. 9.45		
50 rőfös vég rumburgi vászon csak f. 10.40		
30 rőfös vég jó minőségű chiffon csak f. 4.65		
30 rőfös vég R. Chiffon csak f. 5.40		

Nemzetközi keresk. ügynökség
Budapest, Kerepesi-ut 65 sz. I. em.

MILLENNIUMTELEP Nag ősz.

<p>Oh jaj!</p> <p>Megfojt ez az átkozott köhögés!</p>	<p>Köhögés, rekedtség és elnyálkosodás ellen gyors és biztos hatásúak</p> <p>Egger mellpasztillái,</p> <p>az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.</p> <p>Doboza 1 korona és 2 korona.</p> <p>Próbadobo 50 fillér.</p> <p>Fő és szétküldési raktár:</p> <p>„N Á D O R” gyógyszer-tár</p> <p>Budapest, VI., Váci-körút 17.</p>	<p>Éjjen!</p> <p>Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.</p>
<p>Kapható Szarvason. Ackermann Gyula, Bugyis Andor, Nigrinyi Zoltán gyógyszer-tárakban</p>		<p>Legolcsóbb árak!</p> <p>Legolcsóbb árak!</p> <p>Szép és tartós szőlője csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami segítséggel és állami felügyelet mellett létesült.</p>